

# Такая служба

Человек и его дело

► В этом году по известным причинам празднование профессионального праздника сотрудников полиции проходило в ограниченном формате. На торжественное собрание в городское управление внутренних дел пригласили лучших, чтобы вручить им заслуженные награды. Среди награждённых в этот памятный день была и подполковник полиции Жанна Лопина.

За плечами Жанны Николаевны - более двадцати лет службы в органах внутренних дел. Благодарность генерала Василия Умнова и медаль «За отличие в службе» I степени - оценка не только её труда, но и всех сотрудников отдела.

В далеком 1999 году она пришла в паспортно-визовую службу и надела миллицейскую форму. Ей было двадцать. И конечно же, манила романтика. Казалось, эти красивые женщины, которые носят погоны, какие-то особенные. Впрочем, она не ошиблась. Спустя годы поняла, что не всякий сможет посвятить себя работе, которая полностью поглощает тебя. И ты не бываешь свободен от неё ни в редкий выходной, ни даже в отпуске. Недаром в их профессиональной среде говорят: «Это не служба, это образ жизни». С теплом вспоминает Жанна Николаевна своих коллег-наставниц: Ирину Ивлинову, Тамару Аверченко, Галину Фатееву, которые учили молодую сотрудницу не только следовать букве закона, но и находить подход к людям с разными характерами. А ещё прививали любовь к своей профессии, воспитывали чувство долга. И эти уроки она помнит до сих пор, потому что хорошие учителя были.

Пройдя по всем ступенькам профессиональной лестницы, Жанна Николаевна стала заместителем начальника отдела по вопросам миграции УМВД по Белгороду. Это был не только долгий, но и непростой путь. Милицейский китель пришлось сменить на новую полицейскую форму, а «миграционка» претерпела несколько из-

менений, вначале став самостоятельной федеральной службой, потом вернувшись в структуру МВД.

Но задачи, стоящие перед сотрудниками подразделения, кардинально не менялись, лишь росла нагрузка. К примеру, если раньше за рубеж выезжали единицы, то теперь это обычное явление - отправиться в отпуск в Турцию или за океан, на Кубу или в Доминиканскую Республику. И загранпаспорта есть почти у всех, а у некоторых - даже два, закон это позволяет.

Были годы, когда оформляли порядка 38 тысяч загранпаспортов. Сейчас из-за пандемии поток несколько снизился, и тем не менее за девять месяцев этого года белгородцам выдано почти 11 тысяч заветных книжечек.

В системе органов внутренних дел, пожалуй, нет более востребованной службы. Через отдел по вопросам миграции проходят десятки тысяч человек. И у каждого своя проблема, нередко болезненная, требующая скорейшего разрешения.

С развалом Советского Союза и в последующие годы в нашу страну буквально хлынул поток беженцев и переселенцев. Оформление необходимых документов для всех них легло на плечи сотрудников отдела по вопросам миграции. И наш приграничный город с этим справился. Сейчас процедура получения гражданства Российской Федерации значительно упростилась. В этом году уже подано 1117 заявлений. В основном это граждане Украины (причём не только жители Донбасса и Луганска), Молдовы, Белоруссии, Казахстана.



Сотрудники отдела с начальником УМВД города Александром Коробейниковым (Жанна Лопина - вторая справа в первом ряду).

ФОТО ИЗ АРХИВА ОБСМ УМВД БЕЛГОРОДА

Но не одни наши собратья по СССР хотят принять гражданство великой страны. Нигерийцы и граждане Зимбабве тоже хотят в Россию. Как правило, они находят в нашем городе свою вторую половину и остаются на малой родине своих русских жён. Огромный объём работы - выдача российских паспортов в 14, 20 и 45 лет, а также в связи с изменением данных. И это не только смена фамилии после замужества. Иногда человек хочет взять другое имя. Чаще всего такое желание возникает у девушек, которые не хотят быть Катями и Людами, а например, Алиной или Анжелой.

Помимо своей основной работы, сотрудники отдела по вопросам миграции выполняют свой долг по охране общественного порядка, участвуют в профилактической работе по предупреждению преступлений, например, таких, как мошенничество. Но бывают и в их работе такие уникальные случаи, когда приходится проводить настоящие расследования. Хотите - верьте, хотите - нет, но ещё встречаются люди, у которых вообще нет никаких документов. И чтобы их выдать, надо выяснить, где жил этот человек до официальной даты рас-

пада СССР. Приходится посылать многочисленные запросы, обращаться в суд, находить свидетелей.

Отдел по вопросам миграции городского УМВД постоянно развивается. Здесь есть свои давние традиции. 14-летним ребятам их первый паспорт гражданина Российской Федерации обязательно вручают торжественно, чтобы этот день запомнился. В канун праздников и памятных дат церемонии проходят в музее-диораме, музее регионального УМВД и других знаковых местах. Появились и новые традиции. Все, кто получают гражданство нашей страны, обязательно принимают присягу. А ещё сотрудники этой службы проводят благотворительные акции. Одна из них носит название «Твори добро». А её суть в том, чтобы помочь в оказании госуслуг тем, кому трудно самому обратиться в отдел. Сотрудники службы сами приезжают домой к инвалидам, пожилым людям для оформления документов. В этом году к тому же Дню Победы оказали помощь на дому детям войны и труженикам тыла, прибывшим в нашу страну из зарубежья. Вот такая это служба.

Анна БАРАБАНОВА